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LIMITES

Limites Infinitos

Preceptoras: Camila Araujo Varela
Valdinete Kahenler
Coordenadora: Claudete Matilde Webler Martins
Teorema:
lm f(r) = +oo lim (f(z) +g(z)] = +oo
1) . = poheo
lim g(z) = +o0 1113 f(x)g(z) = +oo;
T—r+00
lim f(x) = L, L real, lim f(z)g(z) = Hoo,5e L>0
2) = vt
g(x) = +o0 hIJ{l f(@)g(x) = —o0, se L<0;
T—>r+00
lim f(x) = —o0
lim f(x)g(z) = —o0;
3>{ T L )
lim f(z) = L, L real, lm f(x)g(a) N
im f(x)g(x) = +oo;
lim f(x) = L, L real, . (2)g()
im f(x)g(z) = —oc;
) lim g(z) = —00 = z—r+00 g
lim f(z) = 400 lim [f(z)+g(x)] = —o0
6) j = rotoo
lm g(z) = -+oo lin f(z)glr) = too
T—r+00
lim f(z) = L, L real, lim f(z)g(z) = —o0,se >0
7) . = poHeo
lim g(z) = +00 hrJqu f(z)g(x) = Ho0,se L<0.
T—>+00



Observe que o teorema anterior continua valido de substituirmos "x —
+oo"por "z — —o0"ou por "z — p~"ou por "z — p*"ou por "z — p".

Exemplo 1: Calcule lim (:703 + 2902).

r—r—+00

Nesse caso temos f(z) = z° e g(x) = 222, Entao temos:
. o . 3 o .
S ) = L 7 = oo
e pela propriedade 2:
lim g(z) = lim 2- lim 2® = +oo;
r—+00 r—+00 T—+00

Logo, pela propriedade 1:

. 3 2 _ .
Jim a? = lim () + g(a)]
= +00.

Portanto,

lim (2° + %) = +o0.
T—+00

1
Exemplo 2: Calcule lim <— — x)

rT——00 x2
Com f(z) = % e g(z) = —x, temos:
lim f(z)= lim — =0
T——00 T——00 T
lim g(z) = lim —z= lim —1- lim z.
T——00 T——00 T——00 T——00

Pela propriedade 7, com f(z) = —1 e g(z) = x, temos L = —1 , logo
L < 0, portanto:

lm = lim —-1- lim =z
r—r—00 r——00 r—r—00

Logo, pela propriedade 4:



) 1
lim (—2 — x) = +00.
r——00 \ I

r—r—+00

1

Exemplo 3: Calcule lim (z° —1) (—2x4 +—-+ 1>.
x

] 3 4 1 ~
Vamos considerar f(z) = (z° —1) e g(z) = | —22* + — + 1 |. Entao:
x
Pela propriedade 4:
lim f(z) = lim (2° — 1) = +oo;

r——+00 r—r—+00

Pela propriedade 5:

1
lim g(z) = lim (—2x4 + -+ 1) = —00;
x

r—-+00 T—+00
pois:
lim (—2:v4) = —00,
r—+00
€

lim (l + 1) = 0.
T——+00 €T

Portanto, pela propriedade 3 temos:

1
lim (2 — 1) (—2x4 + -+ 1) = —o0.
T—r+00 X

Tr—+00 €T

1
Exemplo 4: Calcule lim (— — x) (-2 +2).
. 1 2 <
Vamos considerar f(z) = ma)e f(z) = (—2* + 2). Entao:
Pela propriedade 5:

1
I — lm (~—z)=—
Jm )= i (5 r) =
pois:
lim (—x) = —oc0,
T——+00



Pela propridedade 5:
. T 2 _
xhl“ f(l‘) = xh“l ( xr° 4+ 2) = —OQ.

Portanto, pela propriedade 6 temos:

1
lim (— + x) (—2% 4 2) = +o0.

r——+00 T
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